

悟思想 办实事

郾城区教育局

多举措开展党史学习教育

党史学习教育开展以来, 郾城区教 育局通过开展"四项学习""四项教 育""四项活动""四项行动"扎实推进 党史学习教育, 使党员干部做到学史明 理、学史增信、学史崇德、学史力行。

"四项学习"强化理论武装,做到 学史明理。在组织生活、教育教学、读 书活动、竞赛评比中开展党史学习教 育;区教育系统各级党支部围绕党史学 习教育的重点,结合"三会一课"和主 题党日活动举办读书分享会;全区各 级、各类学校把党史学习教育融入教育 教学工作各个环节,引导青少年从小听 党话、感党恩、跟党走,厚植爱国主义 情怀;全区各级、各类学校开展"学党 史 争做时代新人"征文评选活动、"学 党史跟党走"知识竞赛。

"四项教育"抓好政治引领,做到 学史增信。把党史学习教育纳入教师培 训计划;建强思政课教师队伍,着力讲 好革命故事;各学校自行组织专题培 训,组织教学骨干进班讲党史;利用 "学习强国"学习平台、共产党员网、 干部网络学院等开展线上学习。

"四项活动"传承红色基因,做到 学史崇德。通过开展党史学习教育"九 个一"活动、举办思政课名师培训班、 到爱国主义教育基地参观学习、开展 "两优一先"评选表彰活动,让广大师 生树立永远听党话、跟党走的坚定信

念。"九个一"活动即举行一场党史学 习教育报告会、组织一次红色快闪活 动、举办一场红歌比赛、组织一次百名 师生书画摄影展、开展千名教师"同上 一堂课"党史学习教育宣讲活动、开展 万名学生"讲一个红色故事"活动、举 办一场红色经典诵读比赛、组织师生共 看一部红色电影、组织党员教师参观一 次红色教育基地; 思政课名师培训即通 过讲座培训、党史优质课大赛等培养一 批思政课名师; 到爱国主义教育基地参 观学习即组织党员干部和师生分批次参 观革命遗址遗迹、抗战纪念馆等;"两 优一先"评选表彰即以党史学习教育为 契机激励广大党员干部勇于担当、善于

作为, 评选出优秀党员、党务工作者和 先进基层党组织。

"四项行动"锻炼过硬党性,做到 学史力行。把"我为群众办实事"实践 活动作为党史学习教育重要内容, 引导 党员干部、教职工结合各校实际, 立足 岗位,开展机关干部"访实情解难题" 和"千名教师访万家问学情"活动;看 望慰问老党员及困难党员,帮助他们解 决实际困难;认真落实"两不愁三保 障"政策,使已脱贫家庭学生有学上、 上得起,巩固脱贫攻坚成果;积极开展 志愿服务活动,有针对性地帮助困难 户、留守儿童解决实际问题。





① 近日,源汇区外国语 小学开展"我向党旗敬个礼" 楚娟娟 摄

② 近日, 郾城区实验幼 儿园开展平安建设宣传活动。

③ 近日, 漯河三中邀请 武术教练到校开展"传统武术 卢艳萍 摄

④ 4月26日, 受降路小学 开展了以"绿色阅读 文明上网' 为主题的教育活动。 宛军摄





一等奖背后的故事

■本报记者 李文姣

4月22日,市残联举行"红心向党 致敬百年"第五届残疾人文艺会演。源 汇区博爱学校组织学生排练的节目《感 恩的心》《天之大》获一等奖, 啦啦操获

日前,记者到源汇区博爱学校见到 了组织学生排练的教师何峥, 了解了残 障儿童取得这一优异成绩背后的故事。

何峥告诉记者,博爱学校开展音乐特 色教学活动已经很多年了, 教学生唱 歌、跳舞和简单的乐器演奏是他们的日 常教学工作。"特殊教育学校的音乐课

以唱游与律动为内容, 因为这些课程能 调动学生的多重感官,提高他们动作的 灵活性和协调性。"何峥说,"学生们 特别喜欢舞蹈课。但喜欢归喜欢,想 要带他们排练出一个完整的舞蹈节目 还是非常困难的。"

这次参加会演的三个节目都是何峥和 同事根据学生的实际情况量身定制的。何 峥和同事们先带领学生一个字一个字地念 歌词, 歌词记熟了之后就开始一个一个地 加舞蹈动作, 再把前后两个动作连起来练 习……就这样, 三位老师陪着学生们一点 一点地练习,一遍一遍地规范他们的动 作。由于学生是残障儿童,他们在排练的 时候不会与老师配合, 因此每次排练, 何峥和同事们都要花很多时间吸引学生 们的注意力,或者给他们准备小零食, 或者带他们做个小游戏。慢慢地, 学生 们适应了节奏,能够配合老师完成排

演出当天,学生们都很开心,因为 可以穿漂亮衣服,还能化妆。但上台 前,有一个学生明显不在状态,何峥赶 紧前去安抚: "不要紧张, 现在舞台上是 有一点黑, 但一会儿节目开始后, 灯就 打开了。"学生听后乖巧地点了点头,立 马站回了自己的位置,并顺利完成了演 出。演出结束后,大家特别高兴,一直 问老师"下次比赛是什么时候?"

多年来,源汇区博爱学校一直坚持 "特殊学生特殊教育,特殊教育特殊对 待"的原则,一边实践、一边学习,潜心 探索适合他们学校的办学路子, 开设了很 多特色课程。这次会演,不仅展示了残障 学生们的才艺,还展现了源汇区博爱学校 的艺术教育成果。何峥说:"残障儿童是 个特殊群体,我们需要给他们更多的爱 心。希望他们以后能有更多的展示机 会,我为他们感到骄傲。'



图片由郾城实验中学提供

■本报记者 于文博

见习记者 吕雪莹 28年来, 郾城实验中学教师徐艳美 在三尺讲台上默默奉献着自己的青

为学生打开心灵之窗

——记郾城实验中学教师徐艳美

春。面对记者,她说:"我喜欢和学生 们在一起,希望能与他们一起幸福成 长。"

"徐老师风趣幽默,我们可喜欢上她 的课了……"徐艳美是一名语文教师, 她的教学方法灵活新颖,深受学生的喜 爱。培养学生主动思考、创新的能力是 徐艳美追求的教学目标。为此,她认真 研究学生的心理特征和思维特点,积极 探索有利于激发兴趣、拓展思维的课堂 教学模式, 让学生的个性得到充分发展。

徐艳美很注重更新知识, 不断给自 己定新的学习目标。她主动学习并考取 了心理咨询师证书、国家高级家庭教育 指导师证书,并把这些知识与自己的教 育教学融合起来,达到了很好的效果。 同时,她还用所学的知识帮助不少家长

和学生走出了心理困境。徐艳美喜欢思 考教育问题,遇到典型案例就会记录并 分析,以提高自己的教育教学水平。经 过多年研究,她撰写了不少论文和心得 体会,其中多篇论文获省、市级优秀论 文奖,并在国家刊物上刊登。

徐艳美关心爱护每一个学生, 尊重 他们的人格; 学生也尊重她、信任她, 有什么心里话总愿意对她讲。"老师是为 学生打开心灵窗户的人, 我希望帮助他 们看到人生别样的风景。"徐艳美说。

徐艳美班里曾有一个学生小光(化 名) 因为生活及行为习惯不好,受到了 同学们的冷落。徐艳美了解到, 小光每 次做错事情以后也很后悔, 但就是自制 力差。为了帮助小光,她多次与小光谈 心,帮他弄明白那些不良行为背后的根

源,并制订自我改变计划。同时,她充 分利用所学的心理学知识,帮助小光走 出困境。功夫不负有心人,经过几个 月的努力, 小光终于改掉了不良习 惯,与同学们的关系也越来越融洽。

徐艳美不放弃任何一个学生,她用 爱心、真心换来了学生学业的进步。她 所带班级的学生文明知礼、学习兴趣浓 厚。另外,为了更好地帮助家长与学生 进行沟通,徐艳美还组建了"沙澧家 长慧"志愿者团队,定期开展读书 会、举办家庭教育讲座等,为家长讲 解有关教育学和心理学方面的知识。

经过多年努力,徐艳美得到了学 生、家长和同事们的认可,她先后被评 为省骨干教师、市优秀班主任、市德育 先进个人、市学雷锋标兵等。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议

◆违规举报

市首届校园田径运动会落幕

郾城区第二实验中学 获中学组总分第一名

4月27日下午,我市首届校 园田径运动会在市体育场落幕。

经过三天的激烈角逐, 郾城 区第二实验中学的运动健儿们共 斩获18个单项第一名、6个单项 第二名, 夺取了全市中学组总分

第一名。其中,该校九(6)班学 生许志恒在男子200米短跑项目 中以23.34秒的优异成绩获得该项 目冠军,并达到国家二级运动员

袁美霞 吕淑君

漯河实验高中

举办第一届校园艺术节

4月26日,漯河实验高中举 办第一届校园艺术节。

此次美术作品展以"建党百 年"为主题,参展的作品有书 法、素描、水粉画、油画、版 画、装饰画等。学生们聚焦历史 和当下, 把心中对党和祖国的美 好祝愿展现在画作中。

源汇区许慎小学

到延安开展义务送教活动

近日,许慎小学"黄亢美字 理教学工作室"教师代表到陕西 延安职业技术学院附属小学开展

义务送教活动。 活动采用"课堂教学案例" 展示与"汉字文化"专题讲座相 结合的方式进行。许慎小学教师 张瑞琴的示范课为一年级下册 《古对今》。她将字理识字与声 律启蒙教学紧密结合, 引领学

生在"平仄"中感悟语文的魅

著名特级教师黄亢美上示范 课《揠苗助长》。他依据汉字的 构字原理, 引导学生从字形探 索字义,从理解字义记住字 形。在这堂课中,汉字不再是 一个个抽象的符号,而是一幅 幅生动的画面、一个个有趣的



我的自画像

石汶可 我的书桌上有一面镜子。镜 子经常"说":"这个小女孩是谁 呀?她可爱臭美了,每天放学回 来都对着我照来照去。"哈哈,这 个小女孩就是我。

我有一双忽闪忽闪的大眼 睛,它让我看到了美丽的世界; 还有高高的鼻梁、小小的嘴巴和 红红的脸蛋。告诉你一个秘密, 我有"超能力",我的耳朵会变成 "顺风耳", 能听到很远的声音。所 以,大家不要偷偷说我的坏话哦。

我的性格像六月的天气,一 会儿晴,一会儿阴。我不开心

■市第二实验小学四(7)班 时,你若惹了我,那就要爆发-场大战了; 我开心时, 你不小心 惹了我,我会像骄傲的小猫一 样,懒得搭理你。

> 我家人说我像一只小猴子, 总是蹦来蹦去不安生。我很热 心, 如果谁有什么困难, 我会立 即出面帮忙解决; 当谁难过时, 我会给他讲笑话,把他逗得哈哈 大笑。

> 哦! 忘了告诉你, 我叫石汶 可,今年10岁,最大的爱好是朗 诵。当我绘声绘色地讲一个故事 时, 你们就会有身临其境的感觉。 你们愿意和我交朋友吗?

辅导老师: 王艳芳

拼装起重车

■临颍县黄龙学校五(1)班 徐玺童

妈妈在网上买了一套我朝思 暮想的起重车拼装玩具。收到快 递后, 我迫不及待地拆开包装, 把所有零件分类, 开始按照说明 书组装起来。

有人看到这里可能会说: "不就是照着说明书拼装吗?那 多简单呀!"其实,这种拼装玩 具不仅需要你有足够的耐心,还 要细心、有恒心。拼装过程中, 有好几次我看错了零件, 主体部 分拆了又拼,拼了又拆,手被磨 得生疼。我差点儿就想放弃了,

可又一想: 失败是成功之母, 便 又给自己加油打气,坚持了下

经过我的不懈努力,大约过 了三个小时,起重车终于拼装好 了。这个起重车有三个机关:最 上面的机关一转,前面的机械手 臂就会张开,抓住的东西也会掉 落, 反着转就会合拢; 中间的机 关转一下, 机械手臂就会抬起或 落下;最下面的机关转动后,就 会旋转起重车的上半身。

看着自己拼出来的起重车, 我开心极了。

辅导老师: 韩 芳

4月27日,源汇区阴阳赵镇中 心小学开展青年教师党史朗诵活 李文姣

4月27日, 漯河市小学英语工 作室到临颍县黄龙学校开展送教

4月27日,省教育厅法治教育 验收小组对郾城区实验小学的校 园法治教育工作进行验收。

徐文文